
Ан ге ла Мер кель ста ла кан ды да там 
на па са ду кі раў ні ка ўра да

Канц лер Гер ма ніі Ан ге ла Мер кель 
вы лу ча на афі цый ным кан ды да там на 
па са ду кі раў ні ка ўра да ФРГ ад пар тый 
Хрыс ці ян ска-дэ ма кра тыч ны са юз (ХДС) 
і Хрыс ці ян ска-са цы яль ны са юз (ХСС). 
Та кім чы нам, яна ста ла агуль ным кан-
ды да там у канц ле ры ад кі ру ю чай ка-
а лі цыі. Стар шы ня ХСС прэм' ер-мі ністр Ба ва рыі Хорст Зе е хо фер і 
дзе ю чы канц лер прад ста ві лі су мес ную пе рад вы бар чую стра тэ гію.

Як вя до ма, вы ба ры ў бун дэс таг ад бу дуц ца ў ве рас ні 2017 го да. 
Пас ля гэ та га ў кра і не бу дзе сфар мі ра ва ны но вы ўрад і вы бра ны 
канц лер Гер ма ніі.

У Аф га ні ста не ад сне гу 
і ма ра зоў за гі ну лі больш чым 100 ча ла век

Ах вя ра мі схо ду ла він, снеж ных бур і моц ных ма ра зоў на паў-
ноч ным ус хо дзе Аф га ні ста на ста ла па мен шай ме ры 106 ча ла век, 
дзя сят кі па ра не ны. У пра він цыі Ну ры стан цал кам па ха ва ны мі 
пад сне гам ака за лі ся два кіш ла кі. Моц на па цяр пе ла і су сед няя 
пра він цыя Ба дах шан. Уда ры сты хіі за кра ну лі і су меж ную тэ ры-
то рыю Па кі ста на, дзе за гі ну ла як мі ні мум 13 ча ла век, дзе вяць з 
іх у ва ко лі цах го ра да Чыт рал. Раз бу ра ны дзя сят кі да моў, мно гія 
па цяр пе лыя за ста лі ся без пры тул ку, не ка то рыя ака за лі ся пад 
сне гам у са ло нах аў та ма бі ляў.

Ра та валь ні кам не ўда ец ца да брац ца да мно гіх ад да ле ных 
кіш ла коў з-за дрэн на га на двор'я і за бла кіра ва ных сне гам да рог. 

Сі ноп ты кі па пя рэдж ва юць, што дрэн нае на двор'е ў рэ гі ё не пра-
тры ма ец ца яшчэ як мі ні мум не каль кі дзён.

Са ма лёт Qаtаr Аіrwауs здзейс ніў са мы доў гі пра мы 
пе ра лёт

Са ма лёт авія кам па ніі Qаtаr Аіrwауs, які вы ле цеў са ста лі цы Ка та-
ра До хі, пры зям ліў ся ў аэ ра пор це но ва зе ланд ска га Ок лен да, упер-
шы ню здзейс ніў шы са мы доў гі ў све це пра мы ка мер цый ны пе ра лёт. 
Яго пра цяг ласць на ад лег ласць 14 535 кі ла мет раў скла ла 16 га дзін 
20 хві лін. Ад зна ча ец ца, што з-за су стрэч на га вет ру зва рот ны шлях, 
пры зна ча ны на 7 лю та га, мо жа за няць больш за 18 га дзін.

Пе ра лёт вы ка наў са ма лёт Bоеіng 777—200, які мае 217 мес цаў 
эка ном-кла са і 42 мес цы біз нес-кла са. За час пе ра лё ту ён пе ра-
сек дзе сяць ча са вых па ясоў. У экі паж лай не ра ўвай шлі ча ты ры 
пі ло ты і 15 борт пра вад ні коў.

Ка мі сія РАН пры зна ла га ме а па тыю л жэ на ву кай
Ка мі сія Ра сій скай Ака дэ міі на вук па ба раць бе з іл жэ на ву кай і фаль-

сі фі ка цы яй на ву ко вых да сле да ван няў вы пус ці ла ме ма ран дум, у якім 
афі цый на пры зна ла га ме а па тыю лжэ на ву кай. «Ка мі сія за яў ляе, што 
ля чэн не звыш ма лы мі до за мі роз ных рэ чы ваў, якое ўжы ва ец ца ў га-
ме а па тыі, не мае на ву ко вых пад стаў», — га во рыц ца ў да ку мен це.

Згод на з ме ма ран ду мам, за больш чым 200 га доў іс на ван ня 
га ме а па тыі не ад на ра зо ва ра бі лі ся спро бы пад вес ці пад гэ ты кі-
ру нак на ву ко вую ба зу, але ўсе яны ака за лі ся бес па спя хо вы мі. 
Аў та ры да ку мен та па пя рэдж ва юць, што га ме а па тыя не бяс шкод-
ная, па коль кі хво рыя мар ну юць знач ныя срод кі на ня дзей ныя 
прэ па ра ты і грэ бу юць ты мі ле ка мі, якія ма юць па цвер джа ную 
эфек тыў насць.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Як па ве да міў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА, кі-
раў нік дзяр жа вы за явіў, што ў дзярж-
апа ра це не аб ход на бес пе ра пын нае 
кад ра вае аб наў лен не.

«Мае па тра ба ван ні да ап ты мі за цыі 
дзярж апа ра ту ня змен ныя. Не аб ход на бес-
пе ра пын нае кад ра вае аб наў лен не. У гэ тай 
сфе ры па він ны за стац ца толь кі тыя, у ка го 
га раць во чы, хто хо ча пра ца ваць і пры но-
сіць ка рысць дзяр жа ве. Ін ша га не да дзе-
на», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

Па вод ле яго слоў, Ад мі ніст ра цыя Прэ зі-
дэн та Бе ла ру сі па він на быць у аван гар дзе 
аб наў лен ня ра бо ты дзяр жаў ных ор га наў. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што не ка-
то ры час та му пры на зна чэн ні кі раў ні ка і 
пер ша га на мес ні ка кі раў ні ка Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та бы ла па стаў ле на за да ча 
спа кой на, ра зум на і без кам па ней шчы ны 
рэ фар ма ваць гэ ту струк ту ру. «Як га лоў ны 
па лі тыч ны штаб кі раў ні ка дзяр жа вы яна па-
він на быць у аван гар дзе аб наў лен ня ра бо ты 
дзяр жаў ных ор га наў, стаў шы пры кла дам 
гэ та га аб наў лен ня і ап ты мі за цыі, якую мы 
па ча лі», — ска заў Прэ зі дэнт. У пер шую чар-
гу гэ та не аб ход на для па вы шэн ня эфек-
тыў нас ці ра бо ты дзяр жаў на га апа ра ту. 
«Мен шы мі сі ла мі мож на і трэ ба вы ра шаць 
за да чы на са мых га лоў ных на прам ках», — 
пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. 

«Вы па він ны вы пра цоў ваць і аку му ля ваць 
са мыя пе ра да выя ідэі, якія вель мі па трэб ны 
для раз віц ця на шай дзяр жа вы. Ча сам гэ-
тых ідэй да стат ко ва ў на шым гра мад стве. 
Апош няя раз мо ва — як раз свед чан не та го. 
Ад мі ніст ра цыя па він на стаць ма на літ ным 
экс перт ным цэнт рам, дзе вы пра цоў ва юц-
ца ўзва жа ныя ра шэн ні па важ ней шых для 
кра і ны пы тан нях. І я ча каю ад яе кі раў ніц тва 
зла джа най і дак лад най ра бо ты».

У тым лі ку для рэа лі за цыі гэ тай за да чы 
да ра бо ты Ад мі ніст ра цыі не аб ход на пад-
клю чаць экс перт ныя ко лы па са мых роз ных 
на прам ках. Асоб ныя да ру чэн ні да дзе ны і па 
ана лі зе эфек тыў нас ці ра бо ты ар га ні за цый, 
пад па рад ка ва ных Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн-
та. «Прай шла «Вя лі кая раз мо ва з Прэ зі дэн-
там» — Прэ зі дэнт за ўва жыў га лоў нае: не 
ча кай це нар ма тыў на-пра ва вых ак таў. Ска-
за на Прэ зі дэн там — заўт ра па він на быць 
вы ка на на», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

«Па тра бу ец ца аб' ек тыў ная ацэн ка дзей-
нас ці Ака дэ міі кі ра ван ня (да рэ чы, ацэн ку я 
ўжо даў). Ка лі лас ка, вы кон вай це і не за-
цяг вай це. Ка лі ця пе раш няе кі раў ніц тва Ака-
дэ міі кі ра ван ня не ра зу мее, што ра біць, яго 
трэ ба не ад клад на за мя ніць. Ту ды яно бы ло і 
на кі ра ва на для та го, каб пра вес ці нар маль-
ную ра бо ту», — за явіў Прэ зі дэнт. Па вод ле 
яго слоў, у Ака дэ міі кі ра ван ня ўдас ка на лен-
не ра бо ты не аб ход на па чы наць з аду ка цый-
ных пра грам. 

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што 
атры ман не аду ка цыі ў Ака дэ міі кі ра ван ня 
не па він на быць рас цяг ну тым, ад нак бу ду-
чы кі раў нік па ві нен атрым лі ваць мак сі мум 
не аб ход ных ве даў. «Ён ад туль па ві нен 
вый сці з доб рым ве дан нем за меж най мо-

вы. Гэ та ж не спра ва, што сён ня дзярж слу-
жа чыя праз пе ра клад чы ка раз маў ля юць 
са сва і мі ра вес ні ка мі за мя жой, экс пер та мі 
і ін шы мі. Пэў ныя ве дан ні юрыс пру дэн цыі, 
асаб лі ва эка но мі кі. Ну і кі ра ван не, — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Ад бор 
у Ака дэ мію кі ра ван ня з гэ та га го да па-
ві нен быць па стаў ле ны на са мы вы со кі 
ўзро вень».

На ра кан ні Прэ зі дэнт вы ка заў і ў ад рас 
Ін фар ма цый на-ана лі тыч на га цэнт ра пры 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. «Мы яго ба чым 
час та? Ён якім быў з са ма га па чат ку яго 
ства рэн ня, так та кім і за стаў ся. Гэ та па ві нен 
быць са мы леп шы экс перт ны, ана лі тыч ны 
цэнтр, — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Якая там ана лі ты ка? Якія там да сле-
да ван ні? Ка му яны па трэб ны? Там па він ны 
быць скан цэнт ра ва ны са мыя моц ныя кад-
ры. Ня хай іх бу дзе менш, але яны так са ма 
па він ны пра ца ваць, пры цяг ва ю чы ту ды (на 
па за штат най асно ве ў якас ці экс пер таў. — 
За ўва га БЕЛ ТА) тыя кад ры і сі лы, якія ёсць 
у кра і не». «Усю ды па ві нен быць мі ні мум 
слу жа чых. За кошт гэ та га мы па він ны даць 
лю дзям нар маль ную зар пла ту». 

Аляк сандр Лу ка шэн ка не за да во ле ны і 
ра бо тай На цы я наль на га прэс-цэнт ра. «Я 
на огул не ра зу мею, чым ён зай ма ец ца, — 
ска заў Прэ зі дэнт. — Кож ны дзень па він на 
быць на віз на. Ка лі гэ тай на віз ны ня ма, кі-
раў ні ка быць не па він на». 

«Трэ ба пра доў жыць удас ка на лен не на-
цы я наль най ідэа ло гіі. Гэ та ад на з га лоў ных 
умоў ста біль нас ці ў гра мад стве і ас но ва для 
да лей ша га раз віц ця. Важ на ад мо віц ца ад 
уся го па ка зуш на га і на ду ма на га. Ні ў якім 
вы пад ку не па він на быць ней кіх фар маль-
ных і не па трэб ных ме ра пры ем стваў», — за-
па тра ба ваў Прэ зі дэнт. Па вод ле яго слоў, 
не аб ход на вы бу да ваць сіс тэ му ідэа ла гіч най 
ра бо ты ў дзяр жа ве. 

Прэзідэнт ад зна чыў, што ідэа ла гіч ны 
ра бот нік па ві нен ва ло даць не толь кі ве-

да мі, але і асаб лі вы мі ўлас ны мі якас ця мі. 
«Гэ та ад пры ро ды адо ра ныя лю дзі, якія 
ма юць пэў ную ха рыз му і мо гуць не толь-
кі да нес ці да лю дзей неш та па тэ ме, але 
і ўплы ваць на іх свя до масць. Важ на, каб 
гэ та бы лі яшчэ і кі раў ні кі. Гэ та ліш ні фак-
тар да ве ру лю дзей да та ко га ча ла ве ка, 
які бу дзе пе рад імі вы сту паць», — ска заў 
Прэ зі дэнт. Аляк сандр Лу ка шэн ка да даў, 
што ў ідэа ла гіч най ра бо це не аб ход на 
дзей ні чаць па прын цы пе «лепш менш, 
ды ле пей». «Фар ма ліз му быць не па він-
на», — пад крэс ліў ён.

«Не аб ход ны стро гі кант роль за пра-
цэ сам дэ бю ра кра ты за цыі і ім гнен нае рэ-
ага ван не на змя нен ні сі ту а цыі ў па лі ты цы, 
эка но мі цы, са цы яль най і ін шых сфе рах. 
Ні вод ная праб ле ма, якая хва люе на шых 
гра ма дзян, не па він на за стац ца без ва шай 
ува гі, — ска заў бе ла рус кі лі дар. — Ні я кай 
ця га ні ны, ні я ка га скід ван ня, як гэ та бы ло 
ў са вец кія ча сы і іс нуе час та сён ня, скар-
гаў і за яў на імя Прэ зі дэн та, Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та ўніз».

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў не да-
пу шчаль насць сі ту а цыі, ка лі скар гі ў вы ні ку 
вяр та юц ца ў тыя ін стан цыі, на якія і скар дзі-
лі ся лю дзі. «Я бу ду лі чыць гэ та як мі ні мум 
мах ро вым бю ра кра тыз мам», — за явіў кі-
раў нік дзяр жа вы.

Па вод ле яго слоў, трэ ба ад крыць пра-
мы до ступ па моч ні каў — ін спек та раў па 
аб лас цях да Прэ зі дэн та пры не аб ход нас-
ці. Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 
асаб лі вую ўва гу трэ ба бу дзе ўдзя ляць 
вы ка наль ніц кай дыс цып лі не. «За да чы не-
аб ход на вы кон ваць хут ка, якас на, без ця-
га ні ны і ліш ніх па пер, па тра бу ю чы та го ж 
ад усёй вер ты ка лі ўла ды. Ка лі мы ідзём 
на ап ты мі за цыю і пра ду гледж ва ем вель мі 
сур' ёз нае ска ра чэн не, — уза мен — са мая 
стро гая вы ка наль ніц кая дыс цып лі на. Толь кі 
так мы мо жам за ха ваць кі ру е масць у дзяр-
жа ве», — за явіў Прэ зі дэнт.

ЛЕПШ МЕНШ, ДЫ — ЛЕПШ
Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вёў на ра ду па ап ты мі за цыі Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та
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НЯ ПРОС ТАЯ ЗА ДА ЧА
Ап ты мі за цыя ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі ад бу дзец ца на 30%

Пра гэ та па ве да мі ла жур на ліс там кі раў нік Ад мі ніст ра цыі На тал ля КА ЧА НА ВА 
па вы ні ках пра ве дзе най у кі раў ні ка дзяр жа вы на ра ды.

«Сён ня раз гле джа ны гэ тыя пы тан ні, пра па на ва на струк ту ра. Бу дзе ска ро ча на ка ля 
30% дзяр жаў ных слу жа чых, якія пра цу юць у Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. Струк ту ра Ад мі-
ніст ра цыі не вя лі кая — гэ та 108 дзярж слу жа чых у той но вай штат най коль кас ці, якую мы 
сён ня пра па на ва лі», — за яві ла На тал ля Ка ча на ва.

Яна ад зна чы ла: пра ца па ап ты мі за цыі штат най коль кас ці заў сё ды ня прос тая, бо звя-
за на з жыц цём і лё са мі лю дзей. Зы хо дзя чы з гэ та га, ска ра чэн не зболь ша га ад бу дзец ца 
за кошт ва кан сій, якія бу дуць вы зва ляц ца ў су вя зі з сы хо дам ра бот ні каў на пен сію. Ін шым 
па спра бу юць да па маг чы з пра ца ўлад ка ван нем у ін шыя ар га ні за цыі і ўста но вы, дзе бу дзе 
па трэ ба ў ад па вед ных спе цы я ліс тах.

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та ад зна чы ла, што да на ра ды бы ло не аб ход на вы пра-
ца ваць пра па но вы па дзейс най струк ту ры, якая да зво лі ла б мен шай коль кас цю лю дзей 
вы кон ваць ус кла дзе ныя на Ад мі ніст ра цыю Прэ зі дэн та функ цыі. Гэ тыя ме ры так са ма 
ство раць умо вы для па вы шэн ня зар плат па кі ну тым у шта це дзярж слу жа чым.

Ап ты мі за цыя ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та фак тыч на па він на ад быц ца з 1 мая, ка лі ўсту-
піць у дзе ян не ад па вед ны ўказ, удак лад ні ла кі раў нік Ад мі ніст ра цыі. Але гэ та толь кі пер шы 
крок у ра бо це па ска ра чэн ні штат най коль кас ці дзяр жаў ных ор га наў па ўсёй кра і не.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Мер ка ван неМер ка ван не  ��

ПРЭ ЗІ ДЭНТ 
РАС СТА ВІЎ АК ЦЭН ТЫ

Вя лі кая раз мо ва з Прэ зі дэн там ста ла но вым 
фар ма там, але, як і лю бое доў гае вы ступ-
лен не кі раў ні ка дзяр жа вы, пры ка ва ла ўва гу 
ўдзель ні каў і слу ха чоў. Ка ля ста экс пер таў, 
жур на ліс таў і вы шэй шых служ бо вых асоб 
зна хо дзі лі ся ў сту дыі. Жур на ліс ты пры-
сут ні ча лі як ай чын ныя, так і за меж ныя — 
най больш шы ро ка ся род апош ніх бы лі 
прад стаў ле ны ра сій скія СМІ. Але ўдзель-
ні ча лі так са ма прад стаў ні кі Deutshe Welle, 
Bloomberg, Reuters, УНІ АН.

Вя до ма ж, Прэ зі дэнт па цвер дзіў, што ні пра які 
вы хад з Са юз най дзяр жа вы і еў ра зій скіх струк тур 
(сен са цый ныя на ві ны пра гэ та на пя рэ дад ні шы ро ка 
аб мяр коў ва лі ся ў ра сій скіх СМІ) і га вор кі не ідзе. 
Бе ла русь, пры ўсёй не за да во ле нас ці не ра зу мен-
нем яе па зі цыі з бо ку асоб ных ра сій скіх чы ноў ні каў, 
па гэ тым кі рун ку вы зна чы ла ся ўжо даў но. Ня ма ні я-
кіх на ме раў у Бе ла ру сі і ўсту паць у НАТА. Прэ зі дэнт 
дак лад на ад зна чыў: «Мы ў НА ТА не імк нём ся. Мы 
свя та бе ра жэм на шу да моў ле насць пра аба ро ну 
на шай пра сто ры, як я заў сё ды ка жу, на шай Ай-
чы ны — Бе ла ру сі і Ра сіі». Па цвер джа ны і ста тус 
рус кай мо вы ў Бе ла ру сі — ён па-ра ней ша му важ-
ны, та му што рус кая мо ва з'яў ля ец ца зда быт кам 
не толь кі Ра сіі, але і са мой Бе ла ру сі. Жы ха ры Бе-
ла ру сі за ста год дзі яе вы ка ры стан ня ня ма ла ўнес лі 
свай го, каб лі чыць гэ тую мо ву чу жой.

Фак тар шмат век тар нас ці, як пад крэс ліў Прэ зі-
дэнт, мае вы зна чаль нае зна чэн не для бе ла рус кай 
знеш няй па лі ты кі. Уліч ва ю чы скла да ную сі ту а цыю 
ў рэ гі ё не і не заў сё ды прос тыя ад но сі ны з су се дзя-
мі, шмат век тар насць з'яў ля ец ца важ ным мо ман-
там у су ве рэн ным жыц ці Бе ла ру сі. Ха це ла ся б, каб 
Ра сія па ча ла вы кон ваць сваю ро лю най важ ней шай 
дзяр жа вы Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за. Усе 
вы дат на ра зу ме юць, што без мо цы і раз ма ху ра-
сій скай эка но мі кі, бес пе ра шкод на га до сту пу та ва-
раў парт нё раў на ра сій скі ры нак Ра сія не ў поў най 
ме ры мо жа вы кон ваць за да чы па ЕА ЭС, каб ён 
за квіт неў і стаў пры ваб ным для ін шых дзяр жаў. 
З са ма га па чат ку за ду ма бы ла зра біць пра ект пры-
ця галь ным для но вых чле наў, каб ён па шы раў ся 
за кошт но вых парт нё раў, на «пя цёр цы» спы няц-
ца нель га. Яшчэ не вя до ма, хто гэ та бу дзе, але 
но выя кра і ны па він ны ўвай сці ў сіс тэ му. І сло вы 
Прэ зі дэн та, якія пра гу ча лі на су стрэ чы, пра тое, 
што за два га ды больш чым на па ло ву ска ра ціў ся 
та ва ра аба рот у ЕА ЭС, свед чаць, што Ра сія са сва-
ёй ро ляй па куль не спраў ля ец ца. А вы ні кам гэ та га 
бу дзе стра та пры ваб нас ці са ю за для ін шых кра ін і 
пэў ныя вы сно вы, якія знеш ні на зі раль нік мо жа для 
ся бе зра біць. Та кая сі ту а цыя ад штур хоў вае но вых 
чле наў, а не сты му люе іх пры цяг нен не. Ка лі ў нас 
ін тэ гра цыя, а наф та і газ для ад ных — па ад ной 
ца не, а ас тат нім не аб ход на куп ляць гэ тыя рэ сур сы 
ў не каль кі ра зоў да ра жэй, то гэ та ўсе ча ная ін тэ гра-
цыя. Са слоў Прэ зі дэн та, па зі цыя Бе ла ру сі прос тая 
па ўка за ных праб лем ных пы тан нях. Ча ка ем рэ ак-
цыі ў ад каз ад ра сій ска га бо ку. Ха це ла ся б ба чыць 
па зі тыў ныя зме ны як ма га хут чэй.

Прэ зі дэнт пра ка мен та ваў і ад но сі ны з За ха дам. 
У іх з бе ла рус ка га бо ку ні чо га не змя ні ла ся: «Ха чу, 
каб уба чы лі ў Бе ла ру сі су ве рэн ную, не за леж ную 
дзяр жа ву, больш ні чо га ад За ха ду не ха чу». Асаб-
лі вай тэ май бы лі ад зна ча ны ад но сі ны з Гер ма ні яй. 
Асаб лі вую каш тоў насць яны для Бе ла ру сі ма юць 
у сі лу не аб ход нас ці для на шай кра і ны ў на быц ці 
вы со кіх тэх на ло гій, энер га збе ра галь ных і рэ сур са-
з бе ра галь ных. Бы ло так са ма ад зна ча на, што прад-
стаў ні кі ня мец ка га біз не су ак тыў на пры бы ва юць у 
Бе ла русь і для іх ёсць маг чы масць пры ва ты за цыі 
буй ных дзяр жаў ных прад пры ем стваў. Але ўмо вы 
для ін вес та раў бу дуць та кія ж, як і для Ра сіі.

Тэ ма Кі тая за 7 га дзін 24 хві лі ны раз мо вы кі-
раў ні ка дзяр жа вы бы ла зга да ная толь кі адзін раз, 
ні бы та між ін шым. Але пры гэ тым вель мі грун тоў-
на на фо не на шых фі нан са вых роз на га лос сяў з 
Ра сі яй. Прэ зі дэнт пра ін фар ма ваў, што з Кі та ем 
уз гад ня ец ца вы лу чэн не срод каў для крэ ды та ван ня 
бе ла рус ка га ма ло га і ся рэд ня га біз не су. І су ма пры 
гэ тым не ма лая — сем сот міль ё наў до ла раў. Гэ та 
зна чыць мож на ча каць но вых пра ек таў, якія бу дуць 
рэа лі зоў вац ца, хут чэй за ўсё, на мяс цо вых ві дах 
сы ра ві ны, з вы ха дам на но выя рын кі збы ту, дзе 
Бе ла русь яшчэ не за над та ак тыў на пры сут ні чае, 
для ды вер сі фі ка цыі бе ла рус ка га экс пар ту. Прэ зі-
дэнт ад зна чыў, што за стаў ся вель мі за да во ле ны 
во пы там крэ ды та ван ня аг ра ся дзіб у Бе ла ру сі — 
яму бы ло да ло жа на, што крэ ды ты вяр та юць вель мі 
аку рат на. Да рэ чы, ад ра зу пас ля за кан чэн ня ме ра-
пры ем ства ў СМІ бы ло агу ча на, што Бе ла рус банк 
пры цяг вае знеш нюю па зы ку Дзяр жаў на га бан ка 
раз віц ця Кі тая ў су ме $100 млн на фі нан са ван не 
сва ёй дзей нас ці. І гэ та не звя за ны крэ дыт. Та кая 
ін фар ма цыя на гляд на аспрэч вае сцвер джан ні, якія 
з'я ві лі ся ў не ка то рых ра сій скіх СМІ пас ля ме ра пры-
ем ства з Прэ зі дэн там, што Бе ла ру сі ня ма на ка го 
раз ліч ваць, акра мя Ра сіі. Сяб ры ў на шай кра і ны 
ёсць і на ін шых на прам ках.

Сяр гей КІ ЗІ МА, док тар па лі тыч ных на вук
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